

Игорь Владимиров переизбран на должность директора Института географии им. В. Б. Сочавы СО РАН

На должность директора Института географии им. В. Б. Сочавы СО РАН переизбран доктор географических наук Игорь Николаевич Владимиров. Выборы директора ИГ СО РАН состоялись 16 марта. Также в выборах принимал участие кандидат географических наук, заместитель директора по научной работе ИГ СО РАН Андрей Анатольевич Сороковой.

В тайном голосовании приняли участие 169 сотрудников института. За кандидатуру Игоря Владимирова было отдано 109 голосов, за Андрея Сорокового — 57.

И.Н. Владимиров в 2001 году окончил географический факультет Иркутского государственного университета. Свой трудовой путь в ИГ СО РАН начал в 2004 году с должности младшего научного сотрудника, в 2017 году был избран директором института.

В программе развития ИГ СО РАН Игоря Владимирова запланировано активное участие института в национальных проектах «Наука и университеты», «Экология», участие в крупных научных проектах Министерства природных ресурсов и экологии РФ в составе консорциума академических институтов и университетов Сибири. Также в программе запланирована генерация новых фундаментальных знаний по профилю института, развитие передовой инфраструктуры научных исследований, обновление приборной базы. Игорь Николаевич отмечает, что важнейшим ресурсом ИГ СО РАН является кадровый потенциал, а также предлагает ряд направлений по его развитию — обеспечение преемственности научных поколений, повышение профессиональной квалификации научных сотрудников, создание условий для самореализации талантливой научной молодежи и усиление взаимодействия с университетами Сибирского региона.

Владимиров И.Н. — крупный специалист в области комплексной физической географии, регионального природопользования, геоинформационных технологий в геосистемных исследованиях. Игорем Николаевичем впервые разработаны теоретические основы и методика оценки экологического потенциала геосистем с использованием GRID-моделирования и метода анализа иерархий, исследованы пространственные изменения факторов природной среды в Байкальском регионе, вызывающие ухудшение нормальных условий жизнедеятельности и здоровья населения, истощение природных ресурсов, снижение или

утрату средо- ресурсоформирующих свойств геосистем. Помимо этого, Игорем Владимировым усовершенствована методика ландшафтного планирования и научного обоснования экологической допустимости размещения объектов хозяйственной деятельности на Байкальской природной территории, разработаны новые методы геоинформационного моделирования динамики и устойчивости геосистем, экологического зонирования и ландшафтного планирования в Байкальском регионе, нашедшие практическое использование.

Владимиров И.Н. принимает активное участие в подготовке научных кадров, является автором и соавтором более 170 научных работ, из них 11 коллективных монографий. Игорь Николаевич входит в состав редколлегии журналов «География и природные ресурсы», «Известия Иркутского государственного университета» серии «Науки о Земле», «Chinese Geographical Sciences».

Также Игорь Николаевич является членом Объединенного научного совета по фундаментальным географическим проблемам при Международной ассоциации академий наук, Объединенного ученого совета СО РАН наук о Земле, Ученого совета Русского географического общества, Комиссии по территориальной организации и планированию РГО, Научного совета СО РАН по проблемам озера Байкал, руководящего совета Исследовательского центра устойчивого развития Северо-Восточной Азии IGSNRR.

Пресс-группа Иркутского филиала Сибирского отделения РАН.

Фотография Александра Софронова.